

EL CORREO DE MALLORCA.

DIARIO DE NOTICIAS Y AVISOS.

AÑO 3.º

Sábados 9 de febrero de 1861.

NÚM. 699.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Despacho de los vapores Jaime I y Jaime II.
Id. de los vapores Mallorquin y Barcelones.
Redaccion de este periódico.—Cuesta den Palet. 7

Sale el sol á las 7 horas y minutos.
Pónese á las 5 horas y 30 minutos.
Sale la luna á las 6 h. y 40 m. de la mañana.
Pónese á las 5 h. y 22 m. de la tarde.

PRECIOS DE SUSCRICION EN ESTA PROVINCIA.

Un mes, 6 reales.
Un número suelto 6 cuartos.
Anuncios cada línea 3 cuartos.

SECCION DE NOTICIAS.

NACIONAL.

NOTICIAS DE TETUAN.

De una correspondencia de Tetuan del 14, que publica un diario, tomamos lo siguiente:

«Retirado el ejército de operaciones en virtud del tratado de paz, quedó un cuerpo de tropas que por lo numeroso y bien dispuesto era capaz de hacer frente á todas las eventualidades que pudieran ocurrirse en la zona que según se dijo había quedado por nuestra: esta era partiendo del puente de Buceja, subiendo á las crestas de Sierra Bermeja y saltando desde estas á las de Cabo Negro hasta el mar y la orilla izquierda del río Martín hasta llegar al arete de dicho puente. Por razones que ignoramos el mismo día que se retiró el ejército de operaciones, el de ocupacion se encerró en la plaza, pero tan herméticamente que aparte de tres ó cuatro destacamentos, incluso uno moro que se situaron para cubrir el camino de la Aduana, lo restante de la campiña quedó completamente desamparada, sin pensar ningun cristiano en salir á pisarlo.

Así van siguiendo las cosas y así seguirán, sino se piensa de una vez y en definitiva que partido se ha de tomar con esta ciudad y su comarca. Los moros, que no entienden de honor nacional, ni se les importa un comino de todo lo que pasa fuera del alcance de su espingarda, se han acostumbrado á nuestra

FOLLETIN.

Insertamos con gusto el siguiente diálogo entre una máscara y cierto caballero, porque á la oportunidad reúne cierta gracia y chiste de buen sabor, que no dudamos agrada á los lectores de *El Correo*, á quienes encargamos lo lean hasta el fin.

—¿Permites que me sienta junto á tí, serranita?

—Con mucho gusto. Y te agradezco que prefieras mi lado al de tantas bellezas como brillan en el salón. ¿Me conoces por ventura?

—No, hasta ahora no; y es muy posible que me suceda lo mismo aunque te quites la careta. Pero ¿qué importa? Esta noche podemos empezar á conocernos y á tratarnos, si tú quieres. Los conocimientos que se hacen en un baile de máscara no suelen ser los peores.

—También suelen dar terribles petardos.

—No seré yo quien te lo niegue, que algunos he llevado; pero...

—Y algunos habrás dado también.

—No. Poco puede engañar quien acostumbra á presentarse en todas partes, sin exceptuar los saraos de carnaval, con su cara descubierta.

—En efecto; tú no tienes porqué ocultarla, y no de todos los hombres se puede decir lo mismo.

vista, sacan de su ciudad santa entre contribuciones que cobran en nuestras mismas narices á los hebreos y moros ciudadanos y en el Zoco y puntos establecidos á los montañeros, tanto ó mas que sacaban antes, y estos mismos paganos á sus conquistadores los dejan sin un real en el bolsillo: de consiguiente, poco se les importa que esto siga al menos del modo que está actualmente; pues como son gente de *espera*, aguardan á que nosotros nos aburramos y les dejemos en cambio de su hospedaje nuestro buen recuerdo y brillantes doblones.

Lo que en la actualidad conviene dejando á un lado hidalguías mal correspondidas, es aguijonear á estos rústicos pero suspicaces marroquíes, para compelerlos á cumplir tratados tan sagrados como los que hizo su príncipe á los piés del vencedor; al principio nos decían unánimemente que pronto nos iríamos, pues su tesoro aprontaría de una vez los cuatrocientos millones. Después cambiaron de tono y todo es llorar miserias. No creamos ni en lo uno ni en lo otro, y si en su manifiesta mala voluntad.

Pesemos con sangre fría las consecuencias; apremiense con entereza al gobierno marroquí, hagamos sentir nuestro dominio material en este territorio, arrojando á los moros armados fuera de nuestros límites; despéjense estos campos, y estámblézcanse bloques ó torreones que para tales enemigos bastan, pues no teniendo donde ocultarse ni dirigir su puntería, no guardan al descubierto: exíjase una

—Gracias, amable serrana. ¿Me conoces, según eso?

—Si, de vista. Me han dicho que eres poeta. ¿Quieres hacerme versos?

—Te los haré, si lo deseas, porque siempre me he preciado de complaciente con las damas; pero sepa yo primero tu nombre.

—Atribúyeme cualquiera: Filis, Laura, Filena; uno que te parezca poético. Yo no te he de decir el mio verdadero, sino el primero que me ocurra; con que mas vale que tú propio lo finjas á tu gusto.

—Pero sin ver, al menos, el rostro cuyas perfecciones he de ensalzar, sin conocer al dulce objeto de mis inspiraciones....

—¿Eso dice un poeta? A vosotros, que vivís siempre en las ilimitadas regiones de lo ideal, ¿qué falta os hace la presencia de los objetos de vuestro culto? Yo, por mi parte, no fio tanto de mi cara, ni me parece tan estéril tu imaginacion, que me aventure á descubrirme.

—Verdad es que los poetas, ya que en su número me quieres contar, solemos pasear nuestro espíritu por los espacios imaginarios; pero no nos alimentamos solo de ilusiones, y de mí sé decirte que en materia de placeres estoy y estaré siempre por lo positivo.

—¿Y qué placer puedes tú prometerme de ver mi cara?

—El de admirarla si es bonita como presumo; el de adorarte....

—¿Siempre teneis la adoracion en la boca! Mereceriais los poetas que os desterrasen de to-

zona neutral desde aquí á Ceuta, que tenga una lengua de ancho desde la orilla del mar para establecer nuestra comunicacion con aquella plaza por tierra con puntos de estacion: invítese á los propietarios moros que viven entre nosotros á cultivar sus tierras sopena de perderlas, y repártanse las de los ausentes, haciendo que todos paguen y reconozcan vasallaje á la reina de España, y vivase preparado para si de todas estas medidas estallase nuevamente la guerra, emprendamos el camino de Fez, que aunque algun tanto mas *escabroso* que el de Pekin, llegaríamos allí y á imitacion de nuestros modelos políticos los ingleses, podríamos con mas razon hacer sentir á estos perjurios el peso de nuestras iras.»

ESTRANGERO.

Paris 4.—El emperador, en su discurso de apertura de las Cámaras, anuncia que dará cuenta anualmente á los representantes de Francia del estado general de la nacion y de todos los despachos diplomáticos importantes.

«La discusion del mensaje, continúa el emperador, iniciará ademas al país en el conocimiento de sus propios asuntos sobre los que el gobierno dará mas tarde esplicaciones mas detalladas.»

«En mis relaciones con las potencias extranjeras prosigue el discurso, me he esforzado en probar que el deseo mas sincero de Francia era la paz, que sin renunciar á una influencia legítima no pretendia mezclarse en ninguna parte donde no le llamasen sus inte-

da república cristiana y bien constituida.

—¿Porqué, bien mio?

—Si decis lo que siente vuestro corazón, por idólatras impios; y si lo contrario, por embusteros. Haces bien en venir sin careta. Los poetas no la necesitais para mentir. Siempre estais de máscara.

—Si esto es cierto, con mucho gusto acepto por mi parte una cualidad que tanto me asemeja al bello sexo.

—¿Tan fingidas somos las mujeres?

—Si, mascarita. En cuanto á eso, no podeis decir que os acusan los hombres sin fundamento; pero es preciso confesar al mismo tiempo que la desconfianza y la tiranía de los hombres ocasiona vuestra falta de sinceridad, y que vuestras ficciones son por lo general muy dignas de indulgencia porque os obliga á ellas el mismo deseo de agradarnos. ¿Pero es posible que no he de verte la cara?

—No puede ser. *El deseo de agradarte me aconseja que conserve careta.*

—Tu conversacion me encanta, y cada palabra aviva mas mi justa impaciencia de conocerte.

—¿Acaso has necesitado verme la cara para suponerla llena de perfecciones? ¿No me llamaste de buenas á primeras *dulce objeto de tus inspiraciones*? Créeme; tu interés y el mio se oponen al acto de condescendencia que solicitas. Mientras permanezca tapada, estoy segura de oír en tu boca frases lisonjeras, á que tal vez no estoy acostumbrada. Si desaparece de mi rostro el protector cendal, ¡á Dios ilusion!

reses; y finalmente, que si tenía simpatías por todo lo que es noble y grande, ella no vacila en condenar todo cuanto es contrario al derecho de gentes y la justicia.

Sucesos poco fáciles de prever, han venido á complicar en Italia una situación ya por sí bastante difícil. Mi gobierno de acuerdo con sus aliados, ha creído que el mejor medio de conjurar mayores peligros era el de recurrir al principio de no intervención, que deje al país dueño de sus destinos y localice las cuestiones, evitando que degeneren en conflictos europeos. No ignoro que este sistema tiene el inconveniente de parecer como que autoriza dolorosos excesos, y las opiniones extremas preferirían, unas que Francia hiciese causa común con todas las revoluciones, y otras que se pusiese al frente de una reacción general; pero no conseguirán apartarme de mi camino ninguna de estas escitaciones opuestas. Basta á la grandeza del país el defender su derecho allí donde sea incontestablemente atacado, el defender su honor allí donde es ofendido, el prestar su apoyo donde sea implorado en favor de una causa justa.

De este modo es como nosotros hemos mantenido nuestro derecho, haciendo aceptar la cesión de Saboya y Niza, cuyas provincias están hoy irrevocablemente unidas á Francia. De este modo es como para vengar nuestro honor en el confín de Oriente, nuestra bandera, unida á la de la Gran Bretaña, ha ondeado victoriosa sobre los muros de Pekin, y como la creen emblema de la civilización cristiana, se ha levantado de nuevo en la capital de China en los templos de nuestra religión, cerrados desde hace más de un siglo. Así es como en nombre de la humanidad, nuestras tropas han ido á Siria en virtud de un convenio europeo, para proteger á los cristianos contra un ciego fanatismo.

He creído deber aumentar la guarnición en Roma, porque la seguridad del Padre Santo me ha parecido amenazada. He enviado á Gaeta mi flota en el momento en que me pareció que ella debía ser el último refugio del rey de Nápoles. Después de haber permanecido allí cuatro meses, la mando retirar, por muy digno de simpatía que fuese un infortunio real tan noblemente sobrellevado. La presencia de nuestros buques nos obligaba á apartarnos diariamente del sistema de

La yerta cortesanía, la adusta seriedad, sucederán á los elogios, á los requiebros, á la tierna adhesión con que, sino engreída, me tienes á lo menos divertida y contenta.

—Esa modestia es para mí la prueba más evidente de tu mucho mérito.

—Sí; ya que carezca de otro, tengo el mérito de ser modesta.... Digo mal: de ser sincera.

—A poder yo confundirte con el vulgo de las mujeres, no me costaría ahora mucho trabajo el creerte. El carnaval no es otra cosa que el reverso de la medalla del mundo, y sin duda las damas á la sombra del tafetan que parece convidarlas á mentir, fingen menos que con su propia cara. ¡Tienen tan pocas ocasiones de decir la verdad impunemente!... Pero tú... Tú no eres fea: lo puedo jurar. A fuerza de errores y desengaños he llegado á adquirir cierto tacto, cierta pericia en punto á calificar máscaras. No me equivoco así como quiera. ¡Oh! ¡tengo yo buena nariz! Al decir esto advertí en mi interlocutora un movimiento como de sorpresa ó de disgusto. Me figuré que había sonado mal á sus oídos una frase tan vulgar y me apresuré á disculparme por no haberme expresado con la cultura que ella merecía; pero riéndose mi serrana y apretándome la mano me manifestó con su finura que perdonaba de buena gracia un *lapsus lingua* de tan poca trascendencia, y yo continué:—Solo por una cosa sentiría que te desmascarases.

—¿Porqué?

neutralidad que había proclamado, y daba lugar á equivocadas interpretaciones, porque, bien lo sabeis, en política no se cree en una conducta completamente desinteresada. Tal es la rápida esposición de la situación general; que los recelos se disipen y que la confianza se restablezca. ¿Porqué los asuntos comerciales é industriales no han de recobrar un nuevo impulso? Mi firme resolución es la de no intervenir en ningún conflicto en que la causa de Francia no esté basada sobre el derecho y la justicia.»

CORREO DE AYER.

De los periódicos recibidos ayer noche de Barcelona por vía de Alcudia con el vapor *Mahónés* copiamos las siguientes noticias.

Marsella 2 de febrero.—Escriben de Roma con fecha del 20 que un parte recibido por el gobierno anuncia que uno de los jefes de los insurgentes de los abruzzos había capitulado en Chiavone. Se han dado algunos combates más, y se dice que por ambas partes se han hecho venganzas atroces, habiéndose entregado á las llamas algunas aldeas y siendo descuartizados varios oficiales piemonteses.

El Piemonte reclama los soldados hechos prisioneros por los zuavos pontificios y ha mandado prender como en rehenes á un obispo de la Sabina.

En un motin que tuvo lugar en Nápoles el 26, la turba rompió las prensas de los periódicos realistas el *Equatore* y la *Aurora*, como se había hecho ya con las de la *Croce Rosse*.

Constantinopla 2 de febrero.—La comisión europea que reside en Bayruth ha propuesto que se establezca en la Siria un gobierno único para los cristianos, bajo la protección de las potencias. La Puerta propone que se establezcan dos gobiernos con consejos generales cristianos y musulmanes.

Copenhague 1.º de febrero.—El Berlings Tidende dice: En el caso que las tropas alemanas entrasen en el Holstein, si ser llamadas por el Soberano, y contra su voluntad, el Rey vería en este acto una violación de territorio y por consiguiente una declaración de guerra por parte de la Confederación germánica. En

—Porque ya no me sería lícito hablarte como á una serrana, como á una máscara. ¿No es un dolor el haber de renunciar á esta cariñosa familiaridad, á este delicioso *tuteo* que permiten los bailes de carnaval? Ahora te hablo como se hablan los amigos íntimos, los hermanos, los esposos, ¡los amantes!

—Pues, y si cometo la indiscreción de quitarte la careta, te faltará tiempo para levantarte y apenas podrás articular un tibio y desapacible: á los pies de usted.

—¿Qué gusto de mortificarme! ¿Me juzgas tú capaz de semejante desatención? Quiero suponer por un momento que eres fea, horrible. ¡Te despojarías con la careta que me está desesperando de los atractivos de tu conversacion, de esa voz que me hechiza, de esa afabilidad que me cautiva, de esa gracia que me embellesa? ¿Cómo puede parecer mal una mujer con tales dotes? Si tu cara es fea, yo te lo perdono.

—Mira lo que dices. ¿Serás tú más indulgente que los demás hombres? ¿Estarás menos dominado que ellos por el amor propio? La fealdad es para vosotros el mayor crimen de una mujer.

—O yo soy de otra especie, ó tú calumnias á los hombres, serranita. Desata, si no, esa carátula envidiosa de mi dicha, y verás como, lejos de entibiarse, se aumenta mi cariño. Y no creas que es tan aventurada mi proposición. ¿Dónde puede residir esta fealdad con que pretendes asustarme? ¿No veo yo la mórbida elegancia de tu talle? ¿No estrecho en

este momento la guerra no conviene á Alemania y sí á Dinamarca. La paz armada agota los recursos del país y entibia el entusiasmo de la población, sin el cual ningún pueblo puede hacer la guerra. Por medio del bloqueo se podría destruir el comercio alemán y arruinar por mucho tiempo á los puertos de Prusia. Por estas razones sería preciso ahora dar fin á esta cuestión, ya por medio de la guerra, ya con negociaciones.»

Lisboa 2 de febrero.—Esta mañana ha llegado el vapor inglés *Tyne*, que trae la mala del Brasil y de la Plata, y sale esta tarde para Southampton. El *Tyne* salió el 9 de enero de Rio Janeiro.

Cambio: sobre Londres, 29 1/2 á 29 3/4, firme; París, 359 á 360; Hamburgo, 680 á 690.

Los cafés estaban firmes y se pagaban á razón de 5,500 á 5,600 reis por la clase superior. Existencias: 30,000 sacos.

—Leemos en el *Correo del Domingo*:

«Segun todos los informes, la resistencia de Francisco II se prolongará por mucho tiempo aun, y hasta es posible que los piemonteses no logren hacerse dueños de esta fortaleza.

Hace algún tiempo que causaba admiración el que Francisco II, estando rodeado por los sitiadores, se pudiera comunicar con los príncipes extranjeros y especialmente con Roma. Uno de nuestros corresponsales nos da la solución de este enigma: un telégrafo subterráneo, que los piemonteses no han podido descubrir á pesar de sus activas investigaciones enlaza á Gaeta con Roma y explica de este modo el origen de las noticias que el Vaticano da á toda la Europa sobre el sitio de Gaeta.»

Paris 4 de febrero.—El *Monitor* publica hoy un decreto arreglando el orden que ha de regir en las sesiones del Senado y del Cuerpo legislativo.

Los proyectos de contestación del Senado y del Cuerpo legislativo serán redactados por comisiones compuestas de los presidentes de estas Asambleas y un individuo elegido por cada sección. Las contestaciones serán votadas por párrafos, y se discutirán las enmiendas que se presenten firmadas por cinco individuos.»

—El *Independiente*, periódico de Alejandro Dumas, publica la siguiente carta, de origen piemontés, sobre la guerra de los Abruzzos y razias que han tenido efecto en los pueblos inmediatos á Ascoli:

la mia tu hermosa mano? ¿No me está enamorado tu pié donoso y pequeñuelo? ¿No me revela mayores hechizos la palpación de ese pecho celestial? ¿No me hieren los rayos de esos morenos ojos encantadores? Esas trenzas de ébano que forman tan bello contraste con la animada blancura de tu garganta, ¿de quien son sino tuyas? ¿Tan mal se yo sortear los movimientos de tu cabeza que no haya visto ya sonreír deleitosa tu boca divina?

—Pues con todos esos primores que tanto encareces, te aseguro que soy una visión y que has de horripilarte si me descubres.

—¡Oh, que no! ¡Si es imposible!... Tu cuerpo, tus facciones....

—¿Las has visto todas?

—Puedo decir que sí. La *nariz* es lo único... (Aquí me interrumpió con una carcajada.)

—¿Te ríes? ¿Eres acaso... *roma*?

—O *Cartago*. ¿Qué sé yo?... No te empeñes en averiguarlo.

—No; no es posible que una *nariz* anómala y heterogénea destuzca el grato conjunto de tantos atractivos. Y sobre todo, yo acepto todas las consecuencias del favor que te pido. Con esa boca, con esos ojos, con esas formas incomparables.... yo te permito que seas chata ó narigona.

—¡Imprudente!

—¡Ea, descúbretel! Salga el sol para mí á las dos de la mañana.

—¡Temerario!

—¿Me obligarás á que te lo ruegue de rodillas? Me espondrás á ser la irrisión del baile

Al llegar a la vista de Mozzano empezamos el fuego de la artillería. Los foragidos huyeron, nosotros ocupamos el país que fué tratado a sangre y fuego y asolado. Las demás columnas tomaron a Casara y San Victor, que sufrieron la propia suerte que Mozzano; esos pueblos fueron ocupados a la fuerza. Todas las casas, cabañas chozas que se encontraron, fueron incendiadas. Era verdaderamente un espectáculo terrible. Bueyes, carneros, tocinos y todos los animales huían en desorden por los campos. El hombre iba a caza del hombre; horrible cacería para vista, dolorosa para descrita, y sin embargo verdadera. Las llamas se elevaban en todas direcciones hasta las nubes; el espectáculo hacia estremecer.

Marsella 5 de febrero.

Leemos en la *Gaceta del Mediodía*:

«Una carta de París ha anunciado a las Nacionalidades de Turin que Inglaterra pide al Piemonte la cesion del puerto de Siracusa, en Sicilia, cerca del estrecho de Messina, ó al menos autorizacion para formar allí un establecimiento para hacer escala los buques ingleses como el que tenían los rusos en Villafranca, cerca de Niza. Los periódicos revolucionarios de Nápoles repiten a secas esta noticia, sin desmentirla ni combatirla.»

—La *Gaceta de Gaeta* del 23 de enero publica una lista de diversas cruces y medallas de San Jorge concedidas a los oficiales que se distinguieron en Capua ó en los combates siguientes. Entre los agraciados figura S. A. R. Don Luis, conde de Trani, coronel comandante del 16.º batallon de cazadores, porque así que llegaba al campo de batalla, iba siempre delante y corría en todas direcciones para reinar a las tropas, dando ejemplos de valor.

Paris 5 de febrero.

Escriben de Nápoles el 2 de febrero, al *Mensajero del Mediodía*.

«El miércoles unos 3000 jornaleros hicieron una manifestacion frente al ministerio de Estado, con objeto de que se les diera trabajo. Sus delegados fueron recibidos ayer por el señor Nigra que hace los mas laudables esfuerzos para vencer las dificultades de la situacion.

El príncipe de Carignan ha partido para Gaeta a bordo de la fragata *Fulminante*. E

—Basta: bien. ¡Tú lo quieres! Me vas a ver sin máscara. ¡Que hayamos de ser tan débiles las mujeres!... Pero, a lo menos, no sean mis manos las que abran la caja de Pandora. Recibe por las tuyas el castigo de tu loca impaciencia.

—¿Eso mas? ¡Oh gloria! ¡Oh ventura! ¡Envidiarme, mortales! ¡Dadme la lira, ó musas! En este momento soy Píndaro, soy Tirteo....

—En este momento eres un insensato.

—¡Qué rabia! No acierto a desatar este nudo... Lo cortaré... ¡Ah! Ya está. ¡Hermol!...

No pude concluir el vocablo; tal fué mi sorpresa, tal mi asombro, tal mi terror. ¡Qué nariz! ¡Qué nariz!! ¡Qué nariz!!! No hubiera creído que la naturaleza fuere capaz de llevar a tal extremo el pleonismo, la hipérbole, la amplificación. El soneto de Quevedo:

Erase un hombre á una nariz pegado...

sería pobre y descolorido para pintarla. Aquella no era nariz humana. Aquello era una remolacha, un alfange, un guardacanto, una pirámide de Egipto. ¡Gran Dios! Y dicen que nuestra patria se está regenerando! ¿Pues como se consenten todavía tamaños abusos? Si es justo condenar todo lo que se oponga a la marcha lenta, pero progresiva, de nuestras instituciones, todo lo intempestivo, todo lo exagerado, ¿cómo no se da una ley contra la exageracion de las narices?

En medio del horror que me causaba aquella funesta mutacion de escena, hubiera yo querido separarme de la nariguda serrana sin incurrir en la nota de grosero. Hize increíbles

che del juéves al viérnes para romper de nuevo el fuego.

Ayer llegaron a Nápoles mas de 1,000 prisioneros, compuestos de soldados acampados en los Abruzzos.

—Escriben de Marsella el 4 de febrero.

«Anoche se cometió un crimen espantoso a bordo del vapor *Quirinal*. El contramaestre y el page de escoba se han encontrado asesinados. He aqui los pormenores que he podido adquirir sobre este sangriento drama.

En el entrepuente del buque habia una suma de 150,000 francos. El page de escoba, encargado de vigilar tan precioso depósito, dormía en el mismo entrepuente, y en el camarote del lado se encontraba el contramaestre. Despertóse este al oír un ruido parecido al exterior de un moribundo, y se levantó para asegurarse de donde partía el ruido; pero en el momento en que atravesaba la puerta del camarote, fué cogido por una mano vigorosa, armada de un instrumento cortante. Empeñóse en seguida una terrible lucha entre el contramaestre y su asesino; pero fué de corta duracion, toda vez que se ha encontrado al pobre contramaestre en el puente bañado en su sangre, a unos cuatro metros de su camarote, con la yugular cortada. Debíó morir instantáneamente. El page de escoba fué muerto mientras estaba durmiendo.

Falta de a bordo el marinero que estaba de cuarto a las dos de la mañana. Nada se sabe de él.

El asesino penetró en seguida en el camarote del segundo, donde se encontraban las llaves del sitio en que estaba encerrado el dinero: todo lo revolvió, pero no habiéndolas encontrado se apoderó de una palanca para forzar la puerta. Al ruido que hacia despertaron los fogonistas, y no pudiendo continuar por mas tiempo su tentativa de robo, tomó la fuga.

La justicia entiende en este asunto.»

—Segun una carta de Tolon del 4.º de febrero, se habla de llevar a cabo vigorosamente la expedicion de Cochinchina y hasta de apoderarse de la capital a fin de terminar prontamente la contienda con el Emperador de Annam, quien, dice la correspondencia, no se pondrá a la razon sino cuando le hayan tomado su palacio y sus tesoros como a su colega de Pekin.

general Cialdini debía estar ya dispuesto la no-esfuerzos para proferir algunas frases de galantería... ¡Imposible! Si hubiera yo tenido delante de mí un espejo, estoy seguro de haber visto entonces la cara de un tonto.

Por dicha mia, la serrana, que sin duda habia aprendido a resignarse con su deformidad y con todos los efectos de ella, se reia muy de buena fe, no sé si de mi conflicto ó de si propia. Esto me dió ánimo para levantarme con pretexto de ir a saludar a un amigo, y sin osar mirarla otra vez me despedí con un seco y displicente: *a los pies de usted*.

El rubor daba alas a mis pies, la cólera me cegaba; me faltaba tierra para huir; tropezaba en muebles, en personas, en mí mismo, y me hubiera marchado a mi casa, sin esperar el coche ni rescatar la capa, a no haberme excitado la misma pesadumbre que tenia un hambre tan desforada... como la nariz a cuya sombra anocheció mi alegría. Volé pues al *ambigu*; me apoderé de una mesa, arrebaté la lista, pedí lo que mas pronto me pudieran traer; comí, no ya con apetito, con ira, de cuatro platos diferentes: y ya me iban a traer el quinto, cuando he aquí que se sienta enfrente de mí... ¡justicia divina!... la misma serrana, ó por mejor decir, la misma nariz que poco antes me habia horrorizado. Mi primer impulso fué levantarme y correr, pero la chusca serrana me dejó petrificado diciéndome con una dulzura infernal:

—¡Qué! ¿Se va usted por no convidarme a cenar?

Barcelona 4 de febrero.

Leemos en un periódico de Andalucía: «Acaba de suceder en Málaga, no un «quid pro quo», sino un «quid por que». Es el caso que el quinto número 209, se ha librado de ser soldado por no ser mozo; es decir, por ser moza; por no ser «hombre», es a saber; por ser «hembra.» Con arreglo al libro de bautizados era Juan; pero con arreglo a todo lo demás, ha resultado ser Juana; una Juana de veinte años que vale un mundo, pero que no sirve para llevar el fusil al hombro.»

PARTES TELEGRÁFICAS.

Madrid mártes 5 de febrero.

La *Correspondencia* asegura que el gobierno permanecerá completamente neutral en todo lo relativo a la eleccion que deberá verificarse en Barcelona a consecuencia de la dimision del señor Permanyer.

La *Gaceta* publica una Real disposicion por la que quedan disueltas en Barcelona las sociedades de seguros llamadas el «Comercio marítimo» y la «Esperanza».

La *Época* dice que el gobierno presentará pronto a las Cortes La reforma alancelaria.

Bolsin: Consolidados, 48-60.—Diferida, 42.

Madrid miércoles 6 de febrero.

Las secciones del Congreso han negado la autorizacion para leer la proposicion del señor Alfaro Sandoval, pidiendo la anulacion de la reforma constitucional.

En el sorteo de la loteria moderna verificado hoy, han caido en la administracion de Barcelona cinco premios de a mil duros cada uno, a los números siguientes: 6,386; 6476; 15,392; 8,295 y 15,669. Tambien han caido mil duros al número 12,821, despachado en la administracion de Vich.

Bolsin: consolidados, 48-50; diferida 41-80.

Paris 5 de febrero.

Por la via de Turin se han recibido noticias de Nápoles del 4, anunciando que se habia descubierto una conspiracion reaccionaria y que en su consecuencia se habian hecho prisiones. Habia tranquilidad.

Paris 5 de febrero.

Londres.—En el discurso pronunciado por la Reina Victoria en la apertura del Parlamento, ha dicho que las relaciones de Inglaterra con las demás potencias continuan siendo amistosas y satisfactorias.

Yo me turbé como un necio... y la nariz se reia, y por mi desgracia no se reia el galan que la acompañaba, que lo hubiera celebrado por poder desahogar contra él mi furor.

—Señora...

—No le haré a usted mucho gasto. Un vaso de ponche a la romana, y nada mas.

Semejante descaro me picó vivamente y resolví vengarme mofándome de ella.

—Tendré muchísimo gusto en obsequiar a usted, señorita, pero temo que esa nariz usurpe las funciones de la boca. Si no se quita usted la careta, no se como.....

—Claro está. No habia de beber con ella. Me la quitaré.

—¿Como?... ¿Qué dice usted?... Pues...

En esto, echó mano a su nariz y... ¡se la arrancó!!!

¡Pecador de mí! Era postiza, era de carton, y quedó descubierta la suya verdadera, no menos agraciada y perfecta que las demas facciones de su cara.

¿Cómo pintar mi vergüenza, mi desesperacion al ver tan preciosa criatura y al recordar la ligereza, la descortesia, la iniquidad de mi conducta? Iba a pedirle mil perdones, a llorar mi error, a besar postrado el polvo de sus pies; pero la cruel dió el brazo a su pareja, me desconcertó con una mirada severa, y desapareció diciéndome friamente: *Beso a usted la mano*.

«Abrigo la confianza de que la moderacion de las potencias prevendrá cualquier interrupcion en la paz general. Han ocurrido sucesos de grande importancia en Italia; pero juzgando que debe dejarse libres a los italianos de arreglar sus propios asuntos, no he ejercido ninguna intervencion activa. Se presentarán a las Cámaras los documentos relativos a esta cuestion. Los asesinatos cometidos en la Siria han producido una ocupacion temporal francesa en aquel país, a consecuencia de un convenio de las potencias con la Puerta; pero actualmente la Turquía dispone ya de fuerzas suficientes. Abrigo la confianza de que cuanto antes se habrá restablecido la tranquilidad en la Siria y que se habrá alcanzado por completo el objeto del convenio.»

La Reina anuncia que la cuestion china á tenido una conclusion honrosa y satisfactoria. Siente las desavenencias que han surgido entre los Estados de la Union americana, y manifiesta su deseo de que se arreglen estas desavenencias de una manera satisfactoria.

Paris, 6 de febrero.

La Patria dice que son inexactas las noticias publicadas por la Correspondencia de Madrid de que el Papa se disponia para marchar de Roma.

El discurso que ha pronunciado el conde de Morny en el Cuerpo legislativo se ha referido tan solo á las reformas interiores.

M. Baroche ha presentado á la mesa de la Cámara la memoria sobre la situacion del Imperio y los documentos diplomáticos mas importantes sobre las cuestiones de Italia, Siria y China, y sobre la entrevista de Varsovia.

Londres.—Las Cámaras han votado la contestacion al discurso del Trono.

En la Cámara de los comunes, lord John Russell ha dicho que Inglaterra es favorable á la unidad de Italia, que desaprueba el ataque del Veneto, y espera que se conservará la paz; pero que si la guerra ponía en peligro á un Estado por el que Inglaterra tiene grandes simpatias, se veria obligada á hacerla.

En la Cámara de los lores, el conde Granville ha confesado que la situacion de los negocios continúa siendo crítica; pero que la alianza con Francia ofrece grandes ventajas.

EL CORREO.

—En *La Correspondencia de España*, periódico que tiene sobrados medios para estar bien enterado de todo, copiamos el párrafo que sigue:

El número de buques mercantes españoles que entraron en el puerto de Palma de Mallorca durante el año último, fué de 72, y el de salidos el de 48. Los extranjeros que entraron fueron 5, y 8 los que salieron.

Esta vez nuestro estimable colega de Madrid no ha dado á conocer que beba en muy buenas fuentes; pues no hay persona medianamente enterada del estado de nuestro comercio que no eche de ver el horror garrafal que contiene el dato transcrito. A fin de que el puerto de Palma no pierda para los lectores de *La Correspondencia* la importancia que merece, rogamos á esta se sirva trasladar á sus columnas la siguiente nota del movimiento de buques ocurrido en el puerto de Palma durante el año último, nota de cuya exactitud podemos responder porque la debemos á la galantería de las oficinas del Gobierno.

Buques entrados: nacionales procedentes del extranjero y de América. 484
De cabotage. 809
Estrangeros procedentes de diversos

puntos. 35

Total de buques entrados... 4028.
Buques salidos: nacionales procedentes del extranjero y de América. . . . 478
De cabotage. 662
Total de buques salidos... 840

En esta nota no van comprendidos los buques entrados ó salidos en lastre ni los de arribada forzosa.

SECCION OFICIAL.

D. Francisco de Madrid Dávila Juez de primera instancia del distrito de la Lonja de esta ciudad.

Hace saber: Que estando señalado el 27 del corriente á las doce de su mañana en los estrados de este Juzgado, para el remate de unas casas situadas en la calle de la Herreria de esta poblacion manzana 230, y una casa recreo situada en el llano del castillo de Bellver, y punto denominado el Terreno de este término, valuadas las primeras en doce mil cuatrocientas libras moneda mallorquina y la segunda ó sea la de recreo en ochocientas libras de igual moneda, embargadas á Guillermo Palmer para pago de diez y seis mil libras que está adeudando á D. Mateo y don José Ferragut todos de esta vecindad; la persona que quiera interesarse en dicha subasta y remate podrá hacerlo que se le admitirá la postura que haga siendo arreglada; advirtiéndose que será de cuenta del rematante los derechos de alodio, el de Hipotecas, los de Pregonero y del remate y tambien los de la Esera. de traspaso. Palma cuatro de febrero de mil ochocientos sesenta y uno.—Francisco de Madrid Dávila.—Por su mandato Juan Medrano Borrega.

D. Francisco de Madrid Dávila etc.

Hace saber: que estando señalado el dia trece del corriente á las doce de su mañana en los estrados de este juzgado para el remate de varias ropas, muebles y efectos de casa embargados á Guillermo Palmer para pago de 16,000 libras que está adeudando á D. José y D. Mateo Ferragut, todos de esta vecindad, la persona que quiera interesarse en la subasta y remate puede hacerlo que se le admitirá siendo arreglada á la tasacion que estará de manifiesto; advirtiéndose que sera de cuenta del rematante los derechos de subasta. Palma 4 de febrero de 1861.—Francisco de Madrid Dávila.—Por su mandato.—Juan Medrano Borrega.

SECCION COMERCIAL.

Embarcaciones fondeadas en el puerto de Palma.

Dia 8.—De Mazarron en 7 dias polacra goleta S. Cristóbal, de 24 ton., pat. José Gayá, con 5 mar., 5 pas. esparto y barrilla.

De Benicarló en 2 dias laud Jóven Rafaela, de 27 ton., pat. Domingo Roca, con 4 mar., 1 pas. y patatas.

De Iviza en 1 dia falucho de guerra español Escorpion de 98 ton., cap. D. Miguel Rindavets, con 22 tripulantes en comison del servicio.

De id. en id. falucho de guerra Español Delfin, de 92 ton., cap. D. Honorato Sureda, con 23 tripulantes en comison del servicio.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DEL DIA DE MAÑANA.

Santa Escolástica virgen

y San Guillermo duque de Aruitania ermitaño y confesor.

Cultos—Hoy sábado al anochecer en la iglesia del Hospital provincial se dará principio al septenario de la Virgen de la Soledad. Predicará don Juan Angelo Torrens Pro. y continuará á igual hora en los sábados inmediato-siguientes.

Mañana domingo.—En la Catedral á las seis de la mañana se dará principio á las cuarenta horas que se celebran anualmente. A las diez se cantará la misa mayor con música y sermón que dirá D. Gaspar Vidal Pro. y al anochecer, despues de los actos de coro de costumbre, se reservará.

En el Temple concluyen las cuarenta horas, siendo la exposicion á las seis de la mañana; á las once al tiempo de celebrarse una misa tendrá lugar el último dia de la novena y al anochecer se rezará la Corona de la Virgen y habrá un rato de meditacion, la estacion y la reserva precedida de un solemne *Te-Deum*.

Por todo lo que va sin firma.
El Srio. de la redaccion.—Juan Villalonga.

TEATRO DEL PRINCIPE DE ASTURIAS.

Funciones para el domingo 10 de febrero.

POR LA TARDE.

El drama titulado:

Pedro el negro

ó los bandidos de Lorena.

Concluyendo con el Baile.

El Sargento rataplan.

A las 3.

Entrada general 2 rs. Al Paraiso 12 cuartos.

POR LA NOCHE.

A beneficio de D. Federico Revilla: Sinfonia: El drama en 8 cuadros.

CATALINA HOVARD.

y el Baile.

La Tertulia.

En el que toma parte la Nena.

Concluido se regalará un cubierto de plata á uno de los espectadores, cuyo sorteo se verificará en los mismos términos que otras veces se ha hecho, y con conocimiento de la Autoridad.

A las 7 1/2.

Entrada general 3 rs. Al Paraiso 2 rs.

ÚLTIMA HORA.

Partes telegráficas particulares

(de EL CORREO.)

Barcelona 9, 12 de la mañana.

Paris 6 de febrero.—El dos del actual ha sido firmado un tratado con el príncipe de Monaco, quien cede á la Francia Menton y Roquebrune.

Turin 6 de febrero.—Continúa el fuego en Gaeta entre sitiadores y sitiados, el cual es moderado. Las baterias piemontesas han hecho volar al enemigo dos almacenes de pólvora.

Por via de Roma se han recibido noticias de Gaeta del 3 del actual. El fuego de los Piemonteses no ha producido ningun resultado. El ministro de Sajonia queriendo penetrar en Gaeta habia pedido un salvo conducto para dicha ciudad y el almirante Persano se ha negado á darlo.

Washington 26 de enero.

La Luisiana se ha separado de la union americana.

Paris 8 de febrero.

Turin 7.—A consecuencia de los tres polvorines volados en Gaeta por el fuego de los piemonteses, la ciudad ha pedido un armisticio de 48 horas para retirar los muertos. El general Cialdini ha accedido á la peticion y ha enviado objetos para socorrer á los heridos.

Bolsa de Madrid del 7 de febrero.

3 por 100 diferida 42-05—Amortizable de primera clase.—30-40.—Deudadel personal—20-80.

Editor responsable.—D. Francisco Roselló y Frau.

PALMA.

IMPRESA DE LA V. DE VILLALONGA.

Cerca del Correo.

N. D. P.
Juan Villalonga